

Oponent: PhDr. Marie Linková, Ph.D.

Posudek oponenta na DP **Mgr. Zuzany Brožové: Multikulturní výchova – Africká odyssea**

Téma diplomové práce je v kontextu současného českého školství vysoce aktuální, protože existuje pouze minimum prací, které analyzují tento okruh problémů.

Rukopis diplomové práce je vhodně strukturován, obsahuje část teoretickou a část praktickou, poměr obou částí je vyvážený, struktura a kompozice práce promyšlená.

Teoretická část zaujímá komplexní pohled na danou problematiku. Autorka se úspěšně vyrovnala s vymezením výchozích pojmů, soustředila se na shrnutí vědeckých přístupů, podnětných pro teorii multikulturní výchovy. Přínosné jsou i kapitoly, věnované přehledu informačních zdrojů multikulturní výchovy a podmínek její realizace v České republice. Opomenuty nezůstaly ani koncepce a způsoby realizace interkulturního vzdělávání, včetně jeho zakotvení v českých vzdělávacích programech. Teoretická východiska jsou zpracována s argumentační vyspělostí a vhodně otevírají cestu k praktické části diplomové práce.

Empirická část představuje zajímavý školní projekt, jehož aplikace se může stát inspirací ostatním pro další pedagogickou práci s dětmi nejen v zájmu šíření tolerance v českých školách. Tento projekt autorka nazvala „Africká odyssea“ a realizovala ho se žáky čtvrtých tříd pražské základní školy. Dětské práce vytvořené v rámci tohoto autorského projektu s ukázkami fotodokumentace z jeho realizace jsou součástí přílohy diplomové práce. Za velmi cenné lze považovat připomínky a osobní komentáře autorky, které dokládají její připravenost reflektovat vlastní pedagogickou zkušenost. Uvedený soubor reflexí lze se vzájemným prospěchem učinit předmětem obhajoby.

Předložená diplomová práce je systematickým a kultivovaným vhladem do dané problematiky. Pozitivně oceňuji vhodné využití podnětů odborné literatury i vlastní erudice, kterou autorka fundovaně a s oprávněným zřetelem k živým otázkám pedagogické praxe přispěla do diskuse o kvalitě vzdělávání.

Doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení

ryborec

V Praze dne 29. 4. 2007

Podpis oponenta